

Tribuna



Anul XXXII,
nr. 7188
Marți,
2 septembrie
1980
4 pagini
30 bani

Din sumar:

SPORT
● Fotbal, Handbal, Sărituri în apă,
(În pag. a II-a)

În întimpinarea Congresului consiliilor populare
● Un efort organizatoric mai susținut în aria prestărilor de servicii
(În pag. a III-a)

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL GORJ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut în cursul zilei de luni o vizită de lucru în importantele bazine carbonifere Rovinari și Motru din județul Gorj.

În această vizită, conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit de tovarășii Ilie Verdet, Emil Bobu și Virgil Trofin.

La plecarea din Capitală, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a fost salutat de membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari ai C.C. al P.C.R.

Desfășurată în climatul de puternică angajare a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor pentru înfăptuirea exemplară a actualului cincinal și pregătire a condițiilor pentru realizarea directivei trasate de cel de-al XII-lea Congres al partidului pentru viitorul cincinal, vizita s-a constituit, prin întreaga sa desfășurare, într-o manifestare puternică a unității întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul care și-a închinat și își închină întreaga sa muncă și viață, fericirii și propășirii patriei, prosperității națiunii noastre socialiste, libere și suverane.

Primindu-l pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu cele mai alete sentimente de stimă și dragoste, minerii Gorjului, toți oamenii muncii de pe aceste străbune meleaguri românești și-au manifestat deplina încredere în politica partidului, politică ce-și găsește o expresie elocventă în dezvoltarea armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, ceea ce determină ridicarea la o viață nouă, înfloritoare a tuturor județelor și localităților, asigurând totodată creșterea nivelului de trai și civilizație al maselor populare.

Noua vizită a secretarului general al partidului în bazinul carbonifer al Olteniei — cel mai mare din țara noastră — a fost consacrată examinării unor probleme deosebită importanță — sporirea producției de cărbune, utilizarea mai eficientă a resurselor carbonifere în vederea asigurării și întăririi independenței noastre energetice.

În dialogul purtat cu conducerea ministerului de resort, cu mineri și specialiști, cu organele locale de partid și de stat au fost analizate măsurile întreprinse în scopul sporirii producției de lignit din acest mare bazin, care participă cu aproape 70 procente la producția totală de cărbune a țării, precum și posibilitățile de sporire în continuare a productivității muncii, de extindere a mecanizării, de ridicare a indicilor de folosire a utilajelor și instalațiilor moderne din unitățile miniere și marile termocentrale ale Gorjului. O atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii gorjeni, ale minerilor și familiilor acestora, expresie elocventă a preocupării permanente a conducerii partidului și statului nostru, personala tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea neîntreruptă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Ora 8.30. Aeronava a aterizat pe aeroportul din Craiova. Din piepturile miilor de oameni ai muncii veniți să-l întâmpine pe secretarul general al partidului au izbucnit puternice urale și ovații, expresie a dragostei pe care întregul nostru popor o nutrește pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, a bucuriei de a-l avea din nou în mijlocul lor.

Făcându-se ecoul acestor alee sentimente, primul secretar al Comitetului județean de partid Dolj, tovarășul Miu Dobrescu, a urat secretarului general al partidului, un cald bun venit. Cei prezenți au ovaționat îndelung pentru partid, pentru secretarul său general. S-a scandat „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!“ într-o manifestare entuziastă ce demonstrează o dată în plus, unitatea indestructibilă a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat cu căldură mulțimea entuziastă și s-a îndreptat apoi spre elicopter. În uralele și ovațiile miilor de oameni prezenți pe aeroport, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptându-se spre Rovinari, prima etapă a vizitei de lucru a președintelui României în județul Gorj.

La Rovinari, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea partidului și statului au fost salutați cu deosebită stimă de tovarășul Nicolae Gavrilescu,

prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de numeroși cetățeni.

Mii de locuitori din centrul minier Rovinari, aflat în plină dezvoltare, din alte așezări ale Gorjului, prezenți la soșire, au aclamat îndelung, cu înflăcărare pentru partid și secretarul său general, dând expresie sentimentelor alete de sinceră stimă, profundă recunoștință pentru tot ceea ce conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut și face pentru continua înflorire a județului lor, a întregii țări, pentru grija statornică ce o poartă vieții, bunăstării oamenilor muncii, minerilor și familiilor lor.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în bazinul carbonifer al Gorjului a avut ca prim obiectiv cariera de extracție la suprafață Gîrla, unitate situată în imediata apropiere a orașului minier și termocentralei cu același nume — Rovinari.

Dialogul de lucru, care începe imediat, se axează asupra modului cum au fost îndeplinite sarcinile și indicațiile transmise în urmă cu un an de secretarul general al partidului. Prezintă rezultatele și felul cum se desfășoară producția pe ansamblul bazinului, gazdele arată că în luna august a anului trecut se extrăgeau zilnic circa 60 000 tone de cărbune; în prezent producția zilnică a ajuns la circa 90 000 tone, existând condiții ca, încă din trimestrul IV al acestui an, să se realizeze o producție de peste 100 000 tone cărbune pe zi.

În continuare, se menționează că indicațiile date de secretarul general al partidului de a se lua noi măsuri pentru sporirea producției de cărbune au fost îndeplinite integral. Altfel spus, minerii și-au respectat cuvîntul dat. Citeva din datele prezentate sînt deosebit de elocvente.

Se subliniază că, în prezent, cariera are fluxul tehnologic definitiv, obiectiv care, potrivit termenului inițial, urma să fie atins în anul 1983. Totodată, prin lucrările efectuate se asigură o creștere substanțială a producției de cărbune în comparație cu capacitatea proiectată inițial. Experiența acestei cariere a fost extinsă și la alte puncte de lucru. De pildă, la carierele Tismana-I și Rovinari au început să se monteze două

nol linii tehnologice, care vor fi puse în funcțiune în prima parte a anului 1981.

Primind raportul comandantului Șantierului național al tineretului, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că cei peste 2 500 de brigadieri, care lucrează aici, și-au îndeplinit și depășit cu mult sarcinile ce le revin.

Adresîndu-se tinerilor, secretarul general al partidului a spus: „Vă felicit pentru activitatea desfășurată, pentru realizarea programului de extragere a unei cantități mai mari de cărbune. Aduceți o contribuție importantă la înfăptuirea directivei Congresului al XII-lea, asigurînd cantități sporite de cărbune pentru dezvoltarea în ritm susținut a economiei naționale“.

Se vizitează apoi frontul de lucru al excavatorului 1400 din cariera Gîrla. În drumul pînă la excavator, tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește și se interesează îndeaproape de calitatea cărbunelui, de măsurile luate pentru sporirea puterii lui calorice. Abordînd problemele esențiale privind ușurarea condițiilor de lucru și sporirea calității cărbunelui, secretarul general al partidului indică să se asimileze în țară mașini de săpat canale cu tăiere mai lentă pentru evacuarea apei, precizînd că asemenea mașini pot fi montate chiar pe tractoare de fabricație românească.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu îi felicită pe minerii de la cariera Gîrla pentru rezultatele bune obținute pînă acum, urîndu-le să acționeze și în continuare cu toată energia și priceperea lor pentru sporirea producției de cărbune.

Platforma de montaj Tismana, locul unde se assemblează excavatoarele de mare capacitate cu rotor și cupe, mașinile de haldat, celelalte utilaje destinate dotării exploatărilor carbonifere la suprafață din zonă, este o adevărată întreprindere ale cărei secții și ateliere sînt aflate, în totalitate, sub cerul liber.

Prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu realizările obținute de colectivul de oameni ai muncii din cadrul unității, gazdele au arătat că s-au luat măsuri pentru scurtarea duratei de montaj a excavatoarelor de mare ca-

pacitate de la 13 luni la 7 luni. De asemenea, a fost prezentat programul de montare și dotare a unităților din zonă cu excavatoare și mașini de haldat în perioada 1981—1985.

În fața unui excavator gigant cu rotor, de tip S.R.S.-1300, cu care pot fi realizate în decurs de o oră circa 1 900 m.c. excavații, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că acest agregat este al 30-lea montat pînă în prezent aici și este destinat carierei Tismana.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere conducerii întreprinderii, ministerului de resort să acționeze în continuare pentru scurtarea la maximum a duratei de montaj a excavatoarelor, să se treacă la realizarea de către industria constructoare de mașini a unor utilaje, îndeosebi macarale, care să accelereze ritmul lucrărilor de asamblare.

În continuare, într-o adevărată expoziție realizată pe platoul din fața întreprinderii, sînt prezentate câteva din realizările obținute în materializarea programului de asimilare a utilajelor necesare extracției de cărbune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă specialiștilor, cadrelor de conducere din minister ca la întreprinderea din Tg. Jiu, care va produce necesarul de benzi din cauciuc, să se facă și o linie de reconducție a acestora.

Apreciînd rezultatele obținute în unitățile producătoare de utilaj minier, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca eforturile să fie îndreptate în direcția reducerii timpului de execuție a acestora, comitent cu ridicarea permanentă a performanțelor tehnico-funcționale pentru a spori și pe această cale producția de cărbune a țării.

Vizita de lucru a continuat la termocentrala Rovinari, cel mai mare obiectiv energetic al țării aflat în exploatare, care folosește drept combustibil lignitul din bazinul Olteniei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat aici cu stimă de tovarășul Gheorghe Cioară, ministrul energiei electrice, de membri ai conducerii centralei industriale de profil și a întreprinderii, de numeroși energeticieni.

Gazdele informează despre modul de îndeplinire a indicațiilor date acestui colectiv

(Continuare în pag. a IV-a)



Sîmbătă și duminică țilșcanii au trăit o adevărată sărbătoare a soarelui, tradiționala întîlnire a fiilor satului. A fost o sărbătoare a soarelui, a datinilor strămoșești, a bucuriei, o sărbătoare a frumuseții transmise din tată-n fiu, spre păstrare. A fost, cu adevărat, o mare sărbătoare, un minunat prilej pentru bilanțul împlinirilor socialiste. În pagina a III-a: citiți relatări despre sărbătorirea fiilor satului de la Tilișca și Rusciori.

